

RAPORT de ACTIVITATE

Prezentat de către ION ȘERBAN,
consilier local al PAM - pentru perioada iunie 2017- iunie 2018

Acest Raport de Activitate este depus în conformitate cu prevederile: Legii nr. 2015/2001 (art. 36 și 51) privind administrația publică locală - republicată și actualizată; Regulamentului de Organizare și Funcționare (ROF) al Consiliului Local al Municipiului Curtea de Argeș, aprobat prin HCL nr. 71/28.06.2005 și a Legii nr. 393/2004 (art. 3 și 4 - Cap. II, IV și VI) privind Statutul aleșilor locali, actualizată.

I. Comisia de specialitate

În calitate de ales local activez în cadrul **Comisiei Juridică și de Disciplină** a Consiliului Local Municipal Curtea de Argeș, fiind prezent la toate ședințele convocate în perioada care face obiectul prezentului raport de activitate. Proiectele de hotărâri discutate în comisie au primit avize favorabile de intrare în plenul ședințelor de legislativ municipal după analiza rapoartelor întocmite de către funcționarii din cadrul aparatului de specialitate al primarului cu respectarea legislației în vigoare și cu condiția de a urmări îndeplinirea intereselor comunității. În plenul Comisiei Juridică și de Disciplină, ori de câte ori situația o impunea au fost consultate persoanele responsabile din cadrul aparatului de specialitate al primarului pentru a da lămuririle necesare și a susține astfel referatele de fundamentare care stăteau la baza proiectelor de hotărâri propuse. În timp, am constatat că executivul și numitul aparat de specialitate uneori nu țineau cont de propunerile și recomandările făcute de către membrii comisiei noastre, fapt ce a contribuit la un act administrativ ineficient, fără a fi ancorat în realitatea de zi cu zi și a problemelor care ar fi putut fi soluționate de către cei ce aveau atribuțiunile corespunzătoare legale în fișele posturilor ocupate. Activitatea comisiei noastre a avut permanent obiectivul ca proiectele de hotărâri legal întocmite să aibă efecte pozitive asupra dezvoltării municipiului și a îmbunătățirii permanente a vieții locuitorilor săi. Preocuparea mea permanentă în activitatea de consilier local și de membru al Comisiei Juridice și de Disciplină a fost, este și va fi aceea ca banul public să fie eficient cheltuit, iar serviciile publice să fie tot timpul corespunzătoare așteptărilor cetățenilor beneficiari.



II. Activitatea din cadrul ședințelor de legislativ municipal

În perioada iunie 2017 - iunie 2018 am fost o prezență activă la toate ședințele ordinare și extraordinare - la care materialele ne-au fost prezentate cu 5, respectiv cu 3 zile înainte, conform prevederilor legilor în vigoare, pentru a putea analiza oportunitatea și legalitatea proiectelor de hotărâri. Mi-am expus punctul de vedere de fiecare dată și la orice proiect de hotărâre, argumentându-mi pozițiile la cele pe care nu le consideram a fi în regulă. De fiecare dată m-am străduit să votez în cunoștință de cauză după studierea aprofundată a materialelor, după cum urmează:

1) La proiectul de hotărâre supus dezbaterii în vederea adoptării în ședința din data de 27.06.2017 privind o rectificare bugetară ce presupunea returnarea a 3.479.000 lei către Ministerul Dezvoltării pentru PIDU, am cerut să ni se prezinte motivarea sentinței Î.C.C.J., pentru a vedea cine anume a greșit și am ajuns să returnăm o sumă considerabilă. **Precizez că solicitarea mea a rămas fără răspuns, deoarece nici până astăzi nu s-a prezentat motivarea Curții Supreme.** Totuși, fiind vorba despre o hotărâre judecătorească, am votat acel proiect de hotărâre. **Personal încă mai aștept motivarea Î.C.C.J. pe această speță, întrucât suma de aproape 35 miliarde lei vechi pe care am returnat-o numitului minister a provocat bugetului local o pierdere care nu este de neglijat!**

- Tot în cadrul acelei ședințe, am cerut să fie mutată stația de transport public local din fața fostului cămin de nefamiliști de la Electro. Aceasta deoarece existau mai multe cereri ale locatarilor aceluși imobil, care nu aveau unde-și parca mașinile și solicitau ca stația în cauză să revină în fața Liceului "Ferdinand I". Precizez că solicitarea mea, era formulată în numele locatarilor fostului cămin la aproape un an după ce executivul promisese rezolvarea acestei probleme, dar nu se mișcase ceva, deși conducerea unității școlare avizase favorabil mutarea stației, considerând că ar fi fost și în avantajul elevilor.

- De asemenea, am cerut rezolvarea problemei create de lacul artificial creat pe strada Plopiș, care reprezintă un permanent pericol de înec pentru copiii din vecinătate. Asta fără a mai lua în calcul focarul de infecție, șerpilor, batracienii și alte vietăți ce prosperă în acel spațiu insalubru, transformat într-un focar de infecție pe timpul verii. **Problema nu s-a rezolvat nici până acum, deși s-au făcut mai multe deplasări la fața locului și s-au formulat promisiuni care le repetau pe cele anterioare, dar care au rămas - după cum spuneam - fără efect practic.**

Jey

- În ședința legislativului din 27.06.2017 am adus la cunoștința executivului municipal faptul că în spatele străzii Voievozi sunt depozitate tot felul de gunoaie. Acestea erau aduse cu autovehicule și, la sfârșit de săptămână, li se dădea foc, generând disconfort cetățenilor care locuiau în zonă, inclusiv celor de la blocurile de pe strada 1 Decembrie 1918. **Fumul, funinginea și mirosurile grele degajate n-au ajuns până la responsabilii din Primăria Municipală și cum nu i-a deranjat, nici n-au acționat pentru stoparea unor astfel de practici!**

- În sfârșit, altă problemă pe care am pus-o în discuție în ședința de legislativ de la sfârșitul lunii iunie 2017 a fost aceea a degradării Stadionului Municipal pe zi ce trece, lucru observat de noi toți, dar trecut în coada listei priorităților administrației publice locale. **Practic, acest bun al comunității nu se află în gospodăria cuiva, nu s-a emis vreun act administrativ și, în continuare, este supus riscului ruinării, dacă va rămâne al tuturor și-al nimănui!**

2) În data de 31.07.2017, primarul convoca o ședință de îndată cu scopul rectificării bugetului local pe 2017 în vederea măririlor de salarii pentru angajații Primăriei Curtea de Argeș. Am răspuns convocării și m-am prezentat la ședință. Fiind vorba despre o rectificare bugetară, o parte dintre consilierii locali - mai ales de la PSD - întrucât erau bugetari și aveau legătură cu administrația, nu puteau, din punct de vedere legal să voteze un asemenea proiect de hotărâre. **Drept urmare, acest proiect de hotărâre n-a trecut! Eu, împreună cu o parte dintre colegi am părăsit sala de ședință, după ce proiectul picase la vot. Eram convinși că decizia se amânase. Numai că, între timp, unul dintre colegii care se opuseseră inițial proiectului de rectificare a bugetului, a fost convins să-și schimbare opinia și să revină. Apoi, după circa 15 minute, primarul a convocat o nouă ședință de îndată, cu aceeași ordine de zi. Precizez că proiectul de rectificare a bugetului local cu scopul asigurării sumelor necesare majorărilor salariale pentru subordonații săi nu avea caracter de urgență, astfel că deși am fost apelat telefonic, nu am mai participat la a doua ședință. Consideram - ca și alți colegi - că acele creșteri salariale stabilite prin lege - era normal, legal și moral să fie făcute pe baza unor evaluări ale modului în care-și îndeplineau îndatoririle funcționale titularii posturilor, dublate de prezentarea impactului majorărilor proiectate asupra bugetului pe anul 2017, mai ales în ceea ce vizau investițiile locale aprobate deja. La momentul respectiv luam în calcul faptul că deoarece nu se făcuse vreo investiție în oraș - și mă refer în primul rând la începerea lucrărilor de**

pe strada Valea Iașului și la cele de construire a Centrului de înot - nu era cazul să existe atâta grabă pentru măririle de salarii din primărie. Majoritatea PSD+ALDE a socotit atunci altfel și în a doua ședință de îndată, convocată după 15 minute de la încheierea primeia, s-a aprobat la limită proiectul de rectificare a bugetului local, care a permis aplicarea majorărilor salariale din primărie.

3) În ședința din 18.08.2017 l-am interpelat pe primar, cerând lămuriri în legătură cu ceea ce se întâmpla cu ocuparea postului de manager la Spitalul Municipal printr-un concurs care trebuia organizat de către Consiliul de Administrație. "Concursul nu s-a ținut și se va relua!" - a sunat răspunsul, care a prefigurat interimatul în care ne aflăm și în prezent.

4) În ședința legislativului municipal din data de 17.09.2017, la propunerea mea a fost modificat proiectul de hotărâre privind stația de îmbarcare/debarcare pentru Serviciul de transport public județean în sensul schimbării acesteia de pe strada Săn Nicoară, dintr-o zonă foarte aglomerată a municipiului, pe strada Barajului, în parcare din vecinătatea Magazinului Lidl. Argumentele pe care le-am avansat, privind riscurile de a bloca traficul în zona Săn Nicoară au fost considerate pertinente de către colegii consilieri locali.

- La proiectul de hotărâre privind Planul de mobilitate urbană l-am atenționat pe primar că la noi este într-adevăr de imobilitate urbană, întrucât fiecare staționează și trage mașina pe unde vrea, inclusiv în stațiile mijloacelor de transport în comun și, existând sens unic pe Bulevardul Basarabilor, respectivele autovehicule pentru transportul public de persoane atunci când ajung în dreptul stațiilor ocupate de autoturisme parcate aiurea, sunt silite să oprească pe banda de circulație. În consecință, ceilalți participanți la trafic sunt obligați să aștepte, ceea ce generează strangulări ale traficului. **Această problemă semnalată atunci nu este nici în prezent rezolvată!**

5) În ședința ordinară din 31.10.2017 am sesizat faptul că pe strada 1 Mai, de la Magazinul LEM'S și până la intersecția de la Făgăraș, întreaga arteră rutieră este ocupată de autovehicule parcate. Primarul a răspuns că după ultima prevedere legală în domeniu, nu mai este voie să existe produse pe trotuare și că amenzile curg. **Problema a rămas nerezolvată, pentru că nu se ține seama de existența amintitei prevederi legale!**

6) În ședința Consiliului Local Curtea de Argeș din 28.11.2017 am cerut



executivului să reactualizeze zonarea străzilor la nivel de municipiu, ținând cont de următoarele criterii: centralitate, accesibilitate, prestigiu istoric, servicii publice, calitatea mediului, localizarea într-o zonă de dezvoltare și gradul de dezvoltare urbană.

- Am informat conducerea primăriei că în municipiul nostru există câteva zone vulnerabile în ceea ce privește mizeria: Valea Doamnei, strada Eroilor, unde s-a dărâmat gardul pe o porțiune și se aruncă gunoaiile acolo; în spatele străzii Voievozi; pe strada Plopiș, în zona de trecere spre strada Păunești sau pe strada Castanilor, la fosta Poștă.

- Am cerut executivului să reabiliteze canalizarea pluvială de pe strada 1 Decembrie 1918, deoarece este subdimensionată, iar când plouă torențial, artera rutieră respectivă este inundată, ca și podul de lângă LukOil, deoarece nu există guri de evacuare a apei.

- Am cerut public ca odată terminată perioada de concesionare a fostului Cinematograf "Unirea" să recuperăm clădirea și s-o transformăm într-o sală de gimnastică sau de sport pentru Școala Gimnazială "Mircea cel Bătrân". Primarul m-a asigurat că face demersuri pentru ca această unitate școlară, precum și cea de la "Basarab I", să fie dotate cu săli de gimnastică.

Referitor la Școala Gimnazială "Regina Maria", de la Ivancea, a spus că "probabil vom începe anul viitor, în 2018, un astfel de proiect prin care vom transforma fosta centrală termică într-o sală de sport, folosind fonduri de la bugetul nostru". **Din păcate, după cum se știe, nu s-a întreprins ceva în acest sens, motivându-se că nu sunt bani. Și este adevărat, pentru că s-au mărit salariile din primărie într-un mod exagerat, cu promovări pe funcții în Organigrama propusă Consiliului Local, unde a crescut numărul șefilor de servicii. În plus, se fac locuri de joacă și terenuri de sport cu prețuri peste cele ale pieții, se continuă cu tot felul de studii de oportunitate sau de fezabilitate pentru proiecte despre care nu avem siguranța că vor fi demarate și finalizate vreodată. Una peste alta, aici se consumă sume importante, care ar fi putut fi mai bine gospodărite!**

7) În ședința ordinară de legislativ din data de 27.12.2017 am luat atitudine asupra faptului că S.C. AQUATERM AG' 98 S.A., operator de servicii din domeniul apă și canalizare, nu are licență ANRSC pentru furnizarea de apă potabilă. **Motivul: nu i s-a delegat gestiunea serviciului de apă și canalizare și că cererea trimisă de către conducerea amintitei SC AQUATERM către Primăria Curtea de Argeș, preluată de către jurista numitei primării cu corespondența de la secretarul Municipiului Curtea de Argeș, nu a primit vreun răspuns. În acest sens, am făcut în calitate**

de consilier local o cerere către primar, solicitând lămuriri asupra situației și am primit următorul răspuns: "Compartimentul Juridic din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Curtea de Argeș nu are competență în a aprecia oportunitatea delegării serviciilor comunitare de utilitate publică, așa cum sunt definite în Legea nr. 51/2006". Răspunsul primit m-a contrariat, deoarece există o contradicție evidentă: Compartimentul Juridic din aparatul de specialitate al primarului, care n-a avut competență să aprecieze oportunitatea delegării serviciului public de alimentare cu apă și de canalizare, a avut-o deplin atunci când a fost vorba despre delegarea serviciului de iluminat public! Consecința: ÎN CURTEA DE ARGHEȘ, APA POTABILĂ ESTE FURNIZATĂ FĂRĂ LICENȚĂ!

8) În ședința ordinară din data de 30.01.2018 am sesizat faptul că anumiți conducători auto din transportul public local au un comportament neadecvat față de persoanele cu dizabilități care se deplasează cu autovehiculele pe care le deserveșc. În plus, am reiterat necesitatea ca respectivele mijloace de transport public de persoane să fie dotate corespunzător pentru aceste persoane cu nevoi speciale, care beneficiază din partea Consiliului Local Curtea de Argeș de gratuitate la deplasările efectuate, în sensul că operatorul de transport primește sumele respective de la administrația municipală.

9) Ședința din data de 23.02.2018 a fost una extrem de importantă, deoarece atunci s-a adoptat bugetul local, pe care l-am votat pe considerentul că orașul trebuie să funcționeze cu toate instituțiile subordonate Consiliului Local și toate serviciile publice, care se adresează zi de zi cetățenilor. Înainte de a fi supus adoptării bugetul municipal pe anul 2018, s-a făcut o dezbatere publică. Din calitatea de consilieri locali am fost invitați să notificăm - să depunem în scris - ce lucrări de investiții doream să se facă în Curtea de Argeș în cursul acestui an. **Eu am depus notificarea solicitată în data de 18.02.2018, cuprinzând următoarele solicitări:**

- urgentarea demersurilor pentru demararea lucrărilor cu scopul realizării extinderii canalizării menajere pe străzile Schitului, Nicolae Iorga (inclusiv cele din vecinătate) și Meșteșugari;
- înlocuirea actualelor recipiente de colectare a gunoiului cu ghene tip containere metalice, racordate la utilități (apă curentă pentru salubritate), iar amenajamentele să fie predate asociațiilor de locatari/proprietari și acestea să asigure accesul beneficiarilor pe bază de chei;
- redimensionarea canalizării pluviale pe strada 1 Decembrie 1918 de la

Restaurantul "Laura" până la parcare de la blocurile ANL din zonă, care este inundată de fiecare dată când plouă torențial;

- construirea unei parcări pe strada 1 Decembrie 1918, lângă blocurile ANL, acolo unde sunt amplasate niște garaje metalice care ocupă mult spațiu ce ar putea fi folosit mai eficient;
- schimbarea semnelor de circulație învechite și ruginite din municipiu, iluminarea și semnalizarea suplimentară, corespunzătoare și semaforizarea trecerilor de pietoni în zona unităților școlare, pe Bulevardul Basarabilor și pe strada 1 Decembrie 1918, precum și în intersecțiile principale cu scopul creșterii siguranței pietonilor;
- înființarea și punerea în stare de funcționare a rețelei de iluminat public din partea de nord a orașului - zona Electro - pentru creșterea siguranței cetățenilor riverani, a angajaților care lucrează la firmele din zonă, precum și a elevilor de la Liceul "Ferdinand I";
- relocarea stației de transport public de persoane din fața fostului cămin de nefamiliști de la Electro în fața Liceului "Ferdinand I", solicitare formulată de către locatarii aceluși cămin încă din anul 2014, care voiau ca în locul stației respective să li se amenajeze o parcare pentru automobilele proprii;
- alocarea în bugetul local al municipiului Curtea de Argeș din anul 2018 a sumelor necesare acoperirii costurilor cu bursele de merit și studiu - pentru a oferi o șansă în plus elevilor dotați cu capacitate intelectuală, dar cu posibilități materiale reduse - dar și a alcătuirii unui fond de premiere pentru performanții de la olimpiadele și concursurile școlare, precum și pentru ajutoare sociale.

Primarul m-a asigurat că toate aceste cereri vor fi rezolvate prin rectificările bugetare pozitive care se vor face de-a lungul anului 2018. Deși s-au făcut câteva astfel de rectificări, din păcate mă văd silit să constat că ele au fost destinate cu totul altor cheltuieli. Solicitățile mele n-au mai fost pomenite, primarul parcă și-a uitat promisiunile, astfel că EU CRED ACUM CĂ M-AM ÎNȘELAT ATUNCI CÂND AM CREZUT ÎN SERIOZITATEA ANGAJAMENTELOR ȘEFULUI ADMINISTRAȚIEI MUNICIPALE ȘI M-AM LĂSAT CONVINS SĂ VOTEZ BUGETUL!

10) În ședința legislativului din data de 27.02.2018 am solicitat executivului municipal să găsească o soluție pentru înlocuirea magistralei de alimentare cu apă de pe Bulevardul Basarabilor. Aceasta deoarece chiar în ziua în care se votase bugetul pe anul în curs, se spărsese o conductă de apă în fața primăriei și tot orașul rămăsese fără apă. Înțelegând că efortul financiar care se impunea era deosebit de mare, am propus ca alternativă de

moment să se monteze niște vane pe rețelele de alimentare cu apă la intrarea în cartiere, pentru că s-au pierdut la acea avarie sute de metri cubi de apă, deoarece pentru rezolvarea deranjamentului a fost necesară golirea magistralei pe secțiunea dintre Cerbureni și Primăria Curtea de Argeș. Răspunsul ferm primit a fost acela că noi nu avem posibilitatea de a face o astfel de investiție. Mi s-a părut ciudat că alții au avut capacitatea de a face așa ceva cu 50 ani sau mai mulți înainte!

Am votat împotriva proiectului de hotărâre privind achiziția unor servicii de consultanță în valoare de 16.000 euro în vederea întocmirii documentației de atribuire a contractului de concesiune a iluminatului public și servicii de consultanță privind publicarea documentației de atribuire și pentru evaluarea ofertelor depuse pentru acest contract de concesiune a serviciului de iluminat public. M-am opus deoarece am considerat că acest lucru sau mare parte din activitățile de desfășurat puteau fi realizate cu succes de către specialiștii angajați ai primăriei, care aveau studii superioare și îndeplineau condițiile impuse de lege. În plus am considerat că nu era cazul să cheltuim bani pe consultanță, în condițiile în care se invoca lipsa sumelor de investit pentru schimbarea conductelor de apă.

11) În ședința extraordinară din data de 09.03.2018 s-a votat proiectul de hotărâre pentru optimizarea Programului de lucru al SPGC pentru anul 2018. Primarul ne-a reasigurat pe noi, consilierii locali, că solicitările depuse la aprobarea bugetului vor fi rezolvate prin rectificările bugetare pozitive ce vor urma, fie că unele vor fi bugetate, fie prin Programul de lucru al SPGC. În comisie cerusem din nou relocarea stației de transport în comun din fața fostului cămin de nefamiliști de la Electro în fața Liceului "Ferdinand I". De asemenea, legat de Programul SPGC am solicitat să se toarne covor asfaltic pe strada Despina Doamna și în fața blocului E22, înlocuirea bordurilor la podul de pe strada 1 Decembrie 1918, refacerea gurilor de canal și covor asfaltic, inclusiv mâna curentă, ca la podul de lângă Mănăstire. În mod expres am solicitat ca directorul SPGC să vină când va propune următorul program de lucru și cu raport de activitate, în care să fie evidențiate lucrările aprobate, cele efectuate, precum și cele nerealizate - cu precizarea cauzelor care au împiedicat finalizarea lor.

12) În ședința ordinară a Consiliului Local Curtea de Argeș din data de 07.03.2018, la proiectul privind aprobarea organigramelor și a statelor de funcții din 2018 pentru aparatul de specialitate al primarului, am modificat proiectul conform propunerilor formulate în cadrul ședinței Comisiei

Juridice. **Am propus și s-a aprobat schimbarea titlaturii din Serviciu Juridic Agricol în Serviciul Juridic Contencios și Agricol. Totodată, am luat atitudine asupra faptului că se desființase Compartimentul Registratură.**

De asemenea, am propus executivului municipal următoarele: să întocmească un regulament privind amplasarea și sectorizarea mijloacelor de publicitate pe raza orașului Curtea de Argeș; să fie montate limitatoare de viteză pe anumite străzi precum 1 Decembrie 1918, una dintre arterele pe care s-au înregistrat evenimente rutiere grave din cauza șofatului imprudent și a încălcării prevederilor în vigoare din legile circulației; să se amenajeze spații de depozitare a zăpezii pe timp de iarnă, în conformitate cu legile mediului, deoarece reziduurile amestecate cu omăt pot fi toxice, iar depozitățile necontrolate pot fi calificate și taxate drept infracțiuni.

13) **În cadrul ședinței ordinare din data de 27.04.2018, am propus la proiectul privind aprobarea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2019 diminuarea cu 0,1% la clădirile nerezidențiale deținute de către persoanele juridice. Practic, ceream 1% care exista în anul 2017, dar prin votul tuturor consilierilor locali PSD, nu s-a aprobat diminuarea propusă.**

Am constatat că Amenajamentul pastoral al pășunilor colinare aparținând domeniului public al municipiului Curtea de Argeș nu este întocmit corespunzător, fiind realizat din birou, pe baza unor date statistice, fără a se aplica Ghidul Institutului de Cercetare-Dezvoltare Pajiști Brașov, care presupune elaborarea pe teren la fiecare parcelă, motiv pentru care proiectul respectiv a fost scos de pe ordinea de zi. Decizia de refacere a amenajamentului a fost una rațională, deoarece dacă se aproba în forma inițială, taxa de pășunat ajungea la sume foarte mari, greu de achitat de către deținătorii de animale.

N-am votat execuția bugetară pe trimestrul I 2018, deoarece am constatat că s-au bugetat multe achiziții - unele chiar necesare, cum au fost cele destinate spitalului. Exemplul care-mi vine imediat în minte este cel cu sondă ecograf pentru Secția Interne, care nici până în prezent n-a fost pusă în funcțiune. Cele mai mari cheltuieli s-au făcut cu salariile angajaților din Primăria Curtea de Argeș și cu acoperirea costurilor utilităților pentru spital și pentru unitățile de învățământ preuniversitar. Este evident faptul că nu este cineva dintre factorii de răspundere dispus să aplice vreo măsură de reducere sau de urmărire a lor.

14) În ședința ordinară din 29.05.2018, la proiectul de hotărâre privind aprobarea contului de execuție a bugetului pe 2017, am constatat că valoarea taxelor și impozitelor locale neîncasate la 31.12.2017 în valoare de 12526671 lei este mai mare decât rămășița de la 31.12.2016, în valoare de 12028460 lei. Efectiv, în anul 2017 s-au încasat numai 1.018.304 lei, iar noi, consilierii locali am fost induși în eroare cu prezentarea în material, astfel încât rezultatele pe orizontala tabelului nu corespund matematic, eliminând ramașitele de încasat de la procedura de insolvență a 39 persoane juridice 5.735.920 lei, adică noi avem o rămășiță totală de încasat după formula:

- creanță de încasat în 2017 = 19.422.255 lei;

- creanță încasată în anul 2017 = 6.895.585 lei;

Rămășiță reală în 2017 = 12.526.671 lei, suma ce include și insolvența a 39 persoane juridice ceea ce arată că și în 2017 sunt impozite și taxe neincasate.

Aceasta este o sumă foarte mare și analizând Raportul Curții de Conturi 2016, s-a constatat existența pericolului prejudicierii bugetului local prin prescrierea dreptului de executare silită a datornicilor. În consecință, se recomandă conducerii Primăriei Municipale să ia măsuri în vederea completării Serviciului Taxe și Impozite Locale cu personal pregătit și în număr suficient, pentru a aplica prevederile Codului de procedură fiscală. Primarul Constantin Panțurescu i-a asigurat pe consilierii locali că se va ajunge în scurt timp la o stare de normalitate prin recuperarea sumelor de la debitorii UAT Curtea de Argeș.

Am cerut, de asemenea, executivului să soluționeze situația în care se află Asociația "Basarab I", care datorează bugetului suma de 22.000 lei, reportată de la an la an. Mi s-a răspuns că datornicul în cauză a fost asociat Consiliului Local Curtea de Argeș, dar după ce a fost dizolvată, nu mai există documente care să evidențieze situația bunurilor acestuia.

Am avut o intervenție la aprobarea Contului de execuție a bugetului pe anul 2017 pe segmentul cheltuielilor salariale, care reprezintă circa 68% din buget, în timp ce dezvoltarea a primit numai 2%!!! Discrepanța mi s-a părut scandalosă, astfel că am subliniat faptul că asemenea cheltuieli reprezintă o piedică în dezvoltarea orașului, deoarece se reduc substanțial investițiile necesare.

La Punctul "Diverse" am informat colegii din Consiliul Local Curtea de Argeș despre starea deplorabilă în care se prezintă terenurile de pe strada 1 Decembrie 1918. Acolo, proprietarii nu-și curăță vegetația și nu-și cosesc buruienile, iar imaginea de pârloage de pe marginea străzii este departe de ceea ce ar trebui să fie o arteră deosebit de circulată dintr-un oraș istoric,

așa cum este al nostru. Mulți dintre concitadini ne-au reclamat faptul că nici locatarii de la blocuri, dar nici angajații de la "Spații verzi", din cadrul SPGC nu-și fac treaba la timp.

Tot pe strada 1 Decembrie 1918, proprietarii unor magazine de materiale de construcții au ocupat trotuarele - acolo unde există - cu panouri publicitare care, în plus împiedică vizibilitatea conducătorilor auto aflați în deplasare, ceea ce a stârnit profunde nemulțumiri. Acestea au mai fost semnalate și cu alte ocazii, dar nu s-a ajuns la vreo rezolvare, generându-se impresia că în cadrul angajaților administrației municipale nu există preocupări reale pentru ordine, curățenie și creșterea gradului de siguranță al cetățenilor.

Tot în ședința de la sfârșitul lunii mai l-am interpelat pe directorul de la Serviciul Public Piețe, Târguri și Oboare și i-am cerut să rezolve problema grupurilor sanitare din târgul săptămânal care sunt ca vai de lume, dar și să ia măsurile atât pentru eliberarea trotuarelor din Piața Centrală, cât și pentru fluidizarea traficului în zonă, care a ajuns să fie unul de coșmar, cât timp nu se interzice în mod expres staționarea autovehiculelor folosite ca magazine de produse - fructe, legume sau flori.

III. Legătura cu cetățenii

În conformitate cu art. 50 din Legea 393/2004, aleșii locali sunt obligați să aducă la cunoștința cetățenilor toate faptele și actele administrative care interesează comunitatea. În exercitarea mandatelor, aceștia sunt obligați:

- să organizeze periodic, cel puțin trimestrial, întâlniri cu cetățenii;
- să acorde audiențe cetățenilor;
- să prezinte în plenul ședințelor de consiliu, la punctul "Diverse", informații privind problemele sesizate la întâlnirile periodice cu cetățenii și să solicite sprijin pentru rezolvarea acestora.

Grupul de consilieri PAM organizează audiențe în biroul afectat consilierilor locali la etajul II al Primăriei Curtea de Argeș, în fiecare zi de joi, de la ora 14.00. Din discuțiile purtate am aflat că mulți concitadini depun petiții sau reclamații către administrația municipală și fie nu primesc răspunsurile așteptate în termenul legal, fie așteaptă zadarnic. În acest sens, am adus în discuție la punctul "Diverse" problema acestor petiții nesoluționate în litera și spiritul legii, avertizând că le voi prezenta în plenul ședințelor, pentru a se respecta art. 77 din Regulamentul de Organizare și Funcționare al Consiliului Local Curtea de Argeș. Acesta stipulează clar dreptul cetățenului de a formula petiții și obligația angajaților administrației municipale de a le înregistra într-un registru special prin care intră în circuitul documentelor de

soluționat. Pasul următor ar fi să ajungă la primar, care le repartizează spre soluționare birourilor, compartimentelor, direcțiilor și serviciilor abilitate legal să le rezolve respectând reglementările în vigoare. În final, semestrial, în ședință ordinară, Consiliul Local Curtea de Argeș analizează modul în care s-au soluționat respectivele petiții.

Dacă s-ar respecta principiul transparenței deciziționale în administrația publică locală și prevederile legale în domeniu, legislativul municipal și cetățenii trebuie să fie informați asupra activității personalului din aparatul permanent al consiliului și a serviciilor subordonate acestuia. Solicitățile câtorva consilieri locali care au cerut în repetate rânduri ca responsabilii entităților nominalizate mai sus să prezinte rapoarte semestriale de activitate în lunile ianuarie și iulie au rămas - în general - fără răspunsurile legale așteptate, pentru că au fost pur și simplu ignorate.

Tot în spiritul legii, în speță a ROF al Consiliului Local Curtea de Argeș, subsemnatul am solicitat din partea compartimentelor de execuție din cadrul Primăriei Municipale rapoarte de activitate semestriale în lunile februarie, respectiv august. **Așa ceva nu s-a întâmplat vreodată, dovadă faptul că responsabilii unor sectoare din Primăria Curtea de Argeș nu participă nici măcar la ședințele de legislativ, pentru a oferi lămuririle necesare care să ne permită să votăm în cunoștință de cauză proiectele de hotărâre de pe ordinea de zi. Excepție în ceea ce privește prezentarea de rapoarte de activitate face numai Mariana Moise, de la Direcția de Asistență Socială.**

La audiențe, cetățenii vin cu problemele care le amărăsc viața de zi cu zi, cum ar fi: blocarea trotuarelor și a intrărilor spre proprietăți care sunt blocate de autovehiculele ale unor firme care nu au parcări proprii; nerezolvarea pășunilor pe izlazarile orașului care au rămas neingrijite de administrația publică locală deoarece se pare că funcționarii săi nu și-au făcut datoria la timp; lipsa iluminatului public pe strada Nordului; spații verzi neingrijite, necosite, cu ierburi și buruieni crescute exagerat prin parcuri, dar și printre blocuri, care au ajuns raiuri ale șerpăriei și, cine știe, poate chiar al căpușelor; trecerile de pietoni care fie s-au șters, fie nu sunt semnalizate și luminate corespunzător sau chiar lipsesc în zone sensibile, cum ar fi zona din vecinătatea Spitalului Municipal; lipsa unor utilități indispensabile pe anumite străzi cum ar fi Schitului, Negru Vodă sau Valea Danului; maidanezii care periclitează siguranța copiilor și bătrânilor în anumite cartiere ale municipiului; dezordinea și mizeria din Piața Centrală și din târgul săptămânal; amenajarea necorespunzătoare a unor stații din transportul public local de persoane; debitul insuficient la unele pompe de apă care nu asigură necesarul pe anumite străzi, precum Petrești; spațiile

de parcare insuficiente din zone precum 1 Decembrie 1918 și altele. Toate acestea au fost aduse la cunoștința colegilor în ședințele ordinare la punctul "Diverse", conform art. 90 din ROF al Consiliului Local Curtea de Argeș. Am considerat de multe ori că era cazul să vedem situațiile la fața locului și am efectuat deplasări în cartiere pentru discuții cu cetățenii insistând pe ideea necesității organizării unor audiențe în teren. Astfel, am avut întâlniri cu cetățeni din cartierul Progresu, de pe strada 1 Decembrie 1918 și din zona Terasa 1 Mai. Grupul de consilieri ai PAM și-a propus ca în perioada următoare să treacă prin toate cartierele municipiului pentru a discuta cu oamenii, a le nota problemele și a le pune în fața colegilor la dezbateră bugetului pe anul viitor. Acolo vom invita persoanele care așteaptă de ani de zile rezolvări, pentru a căuta soluții financiare pentru investițiile necesare rezolvării acelor probleme ce reprezintă priorități adevărate pentru cetățeni.

În încheiere, țin să-i asigur și în numele colegilor din PAM pe toți cetățenii orașului că noi am fost, suntem și vom rămâne în slujba dumnealor. Vom manifesta în continuare aceeași deschidere față de dumnealor și toate problemele ce ne vor fi supuse atenției la audiențe, în discuții particulare pe care le vom avea cu prilejul vizitelor prin cartiere sau prin apeluri telefonice ori alt mod de comunicare, vor fi notate și aduse în fața colegilor din legislativ cu solicitarea expresă de a fi rezolvate cât mai operativ cu putință. Mesajul meu pentru concitadini este următorul:

**CÂT TIMP VOI FI ÎN FUNCȚIA PUBLICĂ
DE CONSILIER LOCAL, VOI RĂMÂNE ÎN SLUJBA CETĂȚENILOR, ÎN
SERVICIUL COMUNITĂȚII LOCALE ȘI VOI VOTA NUMAI PROIECTELE
DE HOTĂRÂRE CARE VOR URMĂRI DEZVOLTAREA ORAȘULUI
ȘI CREȘTEREA STANDARDULUI
DE VIAȚĂ CIVILIZATĂ AL OAMENILOR.
AȘA SĂ-MI AJUTE DUMNEZEU!**

**Ion Șerban,
Consilier local PAM**